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ВАРИАНТ 1

Часть 1

1. Определите, атомы каких из указанных в ряду
элементов в основном состоянии имеют 1 неспаренный
электрон.

Ответ: 

2. Из указанных в ряду химических элементов выберите
три элемента, которые в Периодической системе хими�
ческих элементов Д.И. Менделеева находятся в одном пе�
риоде.

Расположите выбранные элементы в порядке усиления
неметаллических свойств.

Запишите в поле ответа номера выбранных элементов в
нужной последовательности.

Ответ: 

3. Из числа указанных в ряду элементов выберите два
элемента, которые проявляют только положительные сте�
пени окисления.

Запишите в поле ответа номера выбранных элементов.

Ответ: 

Ответом к заданиям 1–26 является последовательность
цифр. Ответ запишите в поле ответа в тексте работы, а за�
тем перенесите в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 справа от номера со�
ответствующего задания, начиная с первой клеточки. После�
довательность цифр записывайте без пробелов, запятых и
других дополнительных символов. Каждый символ пишите в
отдельной клеточке в соответствии с приведёнными в бланке
образцами. Цифры в ответах на задания 5, 8, 9, 11, 16, 17, 21–
26 могут повторяться.

Для выполнения заданий 1–3 используйте следующий
ряд химических элементов:

1) хлор; 4) алюминий;
2) калий; 5) фосфор.
3) кислород;

Ответом в заданиях 1–3 является последовательность
цифр, под которыми указаны химические элементы
в данном ряду.



ВАРИАНТ 1 7

4. Из предложенного перечня выберите два вещества,
которые имеют молекулярную кристаллическую решётку.

1) оксид натрия(I) 4) оксид кальция(II)
2) оксид углерода(IV) 5) оксид серы(IV) 
3) оксид кремния(IV)

Ответ: 

5. Установите соответствие между формулой соедине�
ния и классом, к которому оно принадлежит.

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответ�
ствующими буквами.

6. Из предложенного перечня веществ выберите два ве�
щества, которые НЕ реагируют с натрием без нагревания. 

1) кислород 4) азот 
2) вода 5) водород
3) хлороводородная кислота

Ответ: 

7. В пробирку с малорастворимой солью Х добавили
раствор вещества Y. В результате реакции наблюдали рас�
творение осадка и выделение газа. Из предложенного пе�
речня выберите вещества X и Y, которые могут вступать в
описанную реакцию.

1) карбонат кальция 4) аммиак
2) ортофосфат кальция 5) хлороводород
3) фторид кальция
Запишите в таблицу номера выбранных веществ под

соответствующими буквами.

Ответ: 

Формула соединения Класс неорганических соединений
А) Na2SO3
Б) HNO3
В) Na2SO4
Г) Pb(NO3)2

1) кислота
2) основание
3) оснîвный оксид
4) амфотерный оксид
5) кислотный оксид
6) соль

Ответ:
А Б В Г

X Y
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8. Установите соответствие между названием вещества и
реагентами, с каждым из которых это вещество может вза�
имодействовать: к каждой позиции, обозначенной буквой,
подберите соответствующую позицию, обозначенную циф�
рой.

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответ�
ствующими буквами.

9. Установите соответствие между реагирующими ве�
ществами и продуктами их взаимодействия.

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответ�
ствующими буквами.

10. В схеме превращений  вода  Х  Y  
веществами «X» и «Y» являются:

1) K2SO4 3) K2S 5) H2SO3
2) K2SO3 4) H2SO4

Название вещества Реагенты

А) оксид кальция
Б) хлороводородная 
кислота
В) гидроксид натрия
Г) карбонат натрия 

1) гидрокарбонат кальция, сульфат 
магния, хлороводород 
2) натрий, хром, железо
3) серная кислота, диоксид крем�
ния, диоксид серы
4) азотная кислота, гидроксид алю�
миния, медь
5) ортофосфорная кислота, хлорид 
бария, оксид меди(II)

Ответ:
А Б В Г

Реагирующие вещества Продукты взаимодействия

А) H2SO4 + KOH

Б) H2SO3 + KOH

В) K2SO3 + HCl

Г) KOH + HCl

1) K2SO4 + H2O

2) K2SO3 + H2O

3) SO2 + H2O + KCl

4) KCl + H2O

5) KCl + K2SO4

6) H2SO4 + K

Ответ:
А Б В Г

�
SO3 �

KOH
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Запишите в таблицу номера выбранных ответов.

Ответ: 

11. Установите соответствие между названием вещест�
ва и классом/группой, к которому(�ой) это вещество при�
надлежит: к каждой позиции, обозначенной буквой, под�
берите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответ�
ствующими буквами.

12. Из предложенного перечня выберите два вещества,
для которых возможно существование изомеров. 

1) CH4 4) C3H8 
2) C2H2Cl2 5) C4H10
3) C2H6 

Ответ: 

13. Из предложенного перечня выберите два вещества,
с которыми взаимодействует бензол.

1) метанол 4) хлор
2) перманганат калия 5) азотная кислота
3) медь

Ответ: 

14. Из предложенного перечня выберите два вещества,
с которыми не реагирует фенол. 

1) натрий 4) хлорид натрия
2) гидроксид натрия 5) ацетат натрия
3) карбонат натрия

Ответ: 

Название вещества Класс/группа
А) глюкоза
Б) сахароза
В) фруктоза

1) моносахариды
2) дисахариды
3) полисахариды
4) арены

Ответ:
А Б В

X Y
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15. Из предложенного перечня выберите два свойства,
которые НЕ характерны для анилина.

1) содержит аминогруппу
2) является более слабым основанием, чем аммиак
3) реагирует с кислотами с образованием солей
4) построен из цепочек, образованных остатками ами�

нокислот
5) реагирует со щелочами

Ответ: 

16. Установите соответствие между исходными вещест�
вами и продуктами, которые преимущественно образуют�
ся при их взаимодействии с хлором.

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответ�
ствующими буквами.

17. Установите соответствие между формулой вещества
и углеродсодержащим продуктом его реакции с метанолом.

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответ�
ствующими буквами.

Исходные вещества Продукт хлорирования

А) пропан
Б) пропен
В) пропин
Г) циклопропан

1) хлорпропан
2) 2�хлорпропан
3) 1,2�дихлорпропан
4) 1,3�дихлорпропан
5) 1,1,2,2�тетрахлорпропан
6) 1,1,3,3�тетрахлорпропан

Ответ:
А Б В Г

Формула  вещества Продукт реакции

А) KOH
Б) HCl
В) CH3COOH
Г) KMnO4

1) CO2
2) HCOOH
3) CH3COOCH3
4) HCOOCH2CH3
5) CH3Cl
6) реакция не протекает

Ответ:
А Б В Г
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18. В схеме превращений

сахароза � Х  CH2OH(CHOH)4СООН

веществами «X» и «Y» являются:
1) глюкоза
2) фруктоза
3) вода
4) крахмал
5) оксид серебра(I)

Запишите в таблицу номера выбранных ответов.

Ответ: 

19. Из предложенного перечня типов реакций выбери�
те два типа реакций, к которым можно отнести взаимо�
действие бромэтана с водным раствором гидроксида ка�
лия.

1) реакция присоединения
2) реакция замещения
3) реакция нейтрализации
4) реакция полимеризация 
5) гетерогенная реакция

Ответ: 

20. Из предложенного перечня внешних воздействий
выберите два воздействия, которые уменьшают скорость
химической реакции.

Zn(тв) + 2H+ = Zn2+ + H2(г)

1) увеличение количества цинка 
2) измельчение цинка 
3) понижение температуры 
4) увеличение количества катионов цинка 
5) уменьшение количества катионов водорода

Ответ: 

�Y

X Y
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21. Установите соответствие между схемой химической
реакции и изменением степени окисления восстановителя.

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответ�
ствующими буквами.

22. Установите соответствие между названием соли и
продуктом, который образуется на аноде в результате
электролиза его водного раствора.

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответ�
ствующими буквами.

23. Установите соответствие между названием соли и
отношением её к гидролизу.

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответ�
ствующими буквами.

Схема реакции Изменение степени
окисления восстановителя

А) NaNO2(р) + Br2(р) + H2O � 

� NaNO3(р) + HBr(р)

Б) Cl2(р) + KOH(р) �
� KCl(р) + KClO(р) + H2O

В) Na2SO3(т) � Na2S(т) + Na2SO4(т)

Г) NO2(г) + H2O � HNO3(ж) + N2O3(ж)

1) 0 � I
2) 0 � –I
3) III � V
4) IV � –II
5) IV � VI
6) IV � V

Ответ:
А Б В Г

Название соли Продукт на аноде

А) хлорид меди(II)
Б) хлороводородная кислота
В) нитрат меди(II)
Г) нитрат натрия

1) кислород
2) хлор
3) медь
4) натрий
5) водород 

Ответ:
А Б В Г

Название соли Отношение к гидролизу

А) хлорат железа(II)
Б) гипохлорит бария
В) сульфат хрома(III)
Г) нитрат цинка

1) гидролиз по катиону
2) гидролиз по аниону
3) гидролиз по катиону и аниону
4) гидролизу не подвергается

Ответ:
А Б В Г
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24. Установите соответствие между уравнением хими�
ческой реакции и направлением смещения химического
равновесия при увеличении давления в системе.

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответ�
ствующими буквами.

25. Установите соответствие между двумя веществами
и реактивом, с помощью которого можно различить эти
вещества.

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответ�
ствующими буквами.

26. Установите соответствие между веществом и обла�
стью его применения: к каждой позиции, обозначенной
буквой, подберите соответствующую позицию, обозначен�
ную цифрой.

Уравнение реакции Направление смещения 
химического равновесия

А) N2(г) + O2(г) � 2NO(г) 

Б) 2SO3(г) � 2SO2(г) + O2(г)

В) Fe2O3(т) + 3H2(г) �
� 2Fe(т) + 3H2O(г)

Г) 2NO(г) + O2(г) � 2NO2(г) 

1) смещается в сторону продук�
тов реакции
2) смещается в сторону исход�
ных веществ
3) не происходит смещения рав�
новесия

Ответ:
А Б В Г

Вещества Реактив

А) сульфат натрия и хлорид натрия
Б) сульфат натрия и сульфит натрия
В) сульфит натрия и карбонат натрия
Г) карбонат натрия и фосфат натрия

1) Ba(NO3)2
2) HNO3 
3) CO2 
4) KOH
5) KMnO4

Ответ:
А Б В Г

Вещество Область применения

А) толуол
Б) акриловая кислота
В) этиленгликоль
Г) глицерин

1) в качестве растворителя
2) в качестве топлива
3) в качестве антифриза 
4) производство косметики
5) производство полимеров
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Запишите в таблицу выбранные цифры под соответ�
ствующими буквами.

Перенесите записанные цифры в ответ.

27. Вычислите массу (г) хлора, содержащегося в 1 л
30%�ного раствора хлороводорода (плотность 1150 г/л).
(Запишите число с точностью до десятых.)

Ответ: 

28. В результате реакции, термохимическое уравнение
которой 

H2 + Cl2 � 2HCl + 184 кДж,

выделилось 92 кДж теплоты. Вычислите объём (л) израс�
ходованного водорода. (Запишите ответ с точностью до де�
сятых.) 

Ответ: 

29. Вычислите массу (г) соли, образовавшейся при
растворении оксида меди(II) массой 8 г в избытке азотной
кислоты. (Запишите целое число.)

Ответ: 

Ответ:
А Б В Г

Ответом к заданиям 27–29 является число. Запишите это
число в поле ответа в тексте работы, соблюдая при этом ука�
занную степень точности. Затем перенесите это число в
БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 справа от номера соответствующего
задания, начиная с первой клеточки. Каждый символ пишите
в отдельной клеточке в соответствии с приведёнными в блан�
ке образцами. Единицы измерения физических величин в блан�
ке ответа указывать не нужно.

Не забудьте перенести все ответы в бланк ответов № 1
в соответствии с инструкцией по выполнению работы.
Проверьте, чтобы каждый ответ был записан в строке
с номером соответствующего задания.

!
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Часть 2

30. Из предложенного перечня веществ выберите вещес�
тва, между которыми возможна окислительно�восстанови�
тельная реакция, и запишите уравнение этой реакции. Со�
ставьте электронный баланс, укажите окислитель и восста�
новитель.

31. Из предложенного перечня веществ выберите вещес�
тва, между которыми возможна реакция ионного обмена.
Запишите молекулярное, полное и сокращённое ионное
уравнения этой реакции.

32. Даны водные растворы: сульфата алюминия, соля�
ной кислоты (разб.), гидроксида натрия (конц.), хлорида
кальция. Напишите уравнения четырёх возможных реак�
ций между этими веществами в водном растворе.

33. Напишите уравнения реакций, с помощью которых
можно осуществить следующие превращения:

CaC2  Х1 � бензол  Х2  X3 � C6H5NH3Cl

34. К 400 г 12%�ного раствора серной кислоты добави�
ли 4 г магния. Вычислите массовую долю сульфата маг�
ния в конечном растворе.

35. Алкен массой 16,8 г присоединил 6,72 л (н.у.) хло�
роводорода. Установите молекулярную формулу алкена.

Для записи ответов на задания 30–35 используйте БЛАНК
ОТВЕТОВ № 2. Запишите сначала номер задания (30, 31
и т.д.), а затем его подробное решение. Ответы записывайте
чётко и разборчиво.

Для выполнения заданий 30, 31 используйте следую�
щий перечень веществ: ацетат магния, сульфат желе�
за(II), нитрат калия, серная кислота (разб.), перманганат
калия. Допустимо использование водных растворов ве�
ществ.

Проверьте, чтобы каждый ответ был записан рядом
с номером соответствующего задания.

�
H2O

�
HNO3 �

[H]

!




